

►温暖2019 我是辽宁人(27)

丈夫脑梗昏迷 她守护3天3夜唤醒

在家里,她是贤妻良母、孝顺儿媳,公公临终前把一家托付给她;在单位,她是服务明星、创利英雄、优秀共产党员,工作14年没迟到过一天……

她就是辽宁某公司采销经理助理丁菊。尽管每天忙完工作还要照顾患有脑梗的丈夫,可40岁的丁菊看上去比实际年龄要小一些,她说:这都是因为自己喜欢笑,爱笑的人运气不会差,心情好,自然也就不显老。

婆婆问她要多少彩礼 她反问:你有多少?

丁菊是1999年认识丈夫刘洋的,“家庭条件很一般,和父母住在溪湖的一处平房。但是他老实本分,对我也好,我觉得这就够了。”

结婚的时候,婆婆问丁菊要多少彩礼,丁菊说自己没回答,而是反问:“你有多少?”婆婆说只有8000元。

丁菊说:“好,你给我6000元就行。”就用这6000元钱,丁菊买了些衣服首饰,把公婆住的小平房收拾了一下,办完婚礼就住了进去。

丁菊告诉记者,谁都想有更好的条件,可是人好更重要,好的条件可以自己创造。因此结婚时她不让婆家借一分钱,“没有楼房行,借债结婚不行。”

公公把一家人交给她 她承诺:永远留在这个家

婚后,丁菊就成了一家人的主心骨。对外,走亲访友、红白喜事,都是她出面应酬;对内,洗衣做饭、买米买面、挑煤挑水……公婆家来客人,也是她煎炒烹炸。

有时,不知情的邻居问婆婆:这是你女儿啊?婆婆总是骄傲地大声回答:不是,这是俺儿媳妇!

2011年,丁菊的公公被诊断为食道癌,治疗费用一天就得2000多元,为了省钱给公公治病,丁菊一天就着咸菜只吃一个馒头,每天下班后就到医院照顾公公。

因为术后愈合不是很好,公公只能靠鼻饲进食,非常遭罪,总是说“受够了,不想活了”,丁菊就耐心地安慰公公。

然而,最终公公还是去世了,去世前专门把丁菊一个人叫到床前,“已经说不出话了,就那么看着我,我给他拿笔写。我明白他的意思,告诉他放心,我不会离开这个家。”

丈夫脑梗昏迷 她3天3夜没睡觉

其实在公公生病前,丁菊两口子就开始吵架了,“那个时候他心眼特别小,就是朋友聚会在一起吃饭,谁说点什么事,明明跟他没关系,他总是怀疑是在说他。”

公公去世后,两口子更是“大吵三六九、小吵天天有”。丁菊自己也纳闷,觉得丈夫变了太多。直到2016年丈夫脑梗发作,“听医生说,才明白那是因为他的病。”

2016年“十一”的一天晚上,丁菊正在床上摆弄手机,“就听见叮咛的,下床一看,他从那屋走到厅里,就像喝醉了一样,脚步不稳,脑袋还直撞墙……”

“头疼、受不了”……一看丈夫脸色不对,神志也不清醒,揪住自己脖领子不肯松手,丁菊赶紧给亲属打电话。

这时丁菊和丈夫已经买了一套两居室,就在公婆家不远,10楼。因为丈夫始终不肯松手,丁菊只好自己背着160多斤的丈夫下楼,虽然她并不算瘦小,可丈夫除了揪着她、几乎不能动弹,她说自己真不知道是怎么把丈夫弄到楼下的。

送到医院后,刘洋被检查出脑梗,非常严重,已经失去大部分记忆,除了妻子谁也不认得。再后来,刘洋便陷入了昏迷中。

“医生叮嘱我,让我不能睡觉,看着他。”丁菊说自己那时候也实惠,就坐在床前守着丈夫,“医生说也没有什么好办法,脑血管里有肿块,醒不过来就是植物人,就算醒过来,因为失去记忆也可能走出去就回不来……”

3天3夜,刘洋可算是醒过来了,却连自己在哪都不知道。但是丁菊很高兴,她把丈夫接回家,每天给丈夫梳头、按摩头颈、控制饮食和生活习惯,耐心地教丈夫生活常识,帮丈夫回忆过去的事。

在丁菊的努力下,刘洋恢复了大部分记忆,几个月后甚至还能独自去上班了。他说:找到



受脑梗影响,每天丈夫都会头疼,按摩就成了丁菊每天必做的功课。

辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者 金松 摄

这样的媳妇,我有福气啊!

更让丁菊欣慰的是,从昏迷中醒过来的丈夫脾气也变好了,养鱼、种花,不再钻牛角尖了。刘洋也说,感觉很多事情也不是不能接受了,不再想那么多,过得很轻松。

尽管,丈夫还需要每天吃药;尽管,每天晚上都要给头疼的丈夫按摩,可两人间的笑容增加了许多,“孩子在沈阳上大学,我们俩又有点回到刚结婚那时的恩爱了。”

从服务员到经理助理 她14年没迟到过一次

尽管家中遇到了这么多困难,但丁菊从没有因此耽误过一天工作,从2005年3月加入公司到现在,14年她没有迟到过一次。

最开始,丁菊是男装事业部虎都裤子柜组的普通服务员,可是她并不像有的人卖一件算一件、干一天算一天,为了让顾客满意,她不仅热情、热心,还十分注重学习。

有一位母亲想给要面试的儿子买一条西

裤,可是因为儿子体型太瘦,看中的款式没有特殊小码的。看到顾客失望的表情,丁菊给品牌商业部经理打去电话,几经周折,找到了一条特殊型号的西裤。丁菊又联系快递公司,及时把西裤送到了顾客手中。

2009年,丁菊成为了一名光荣的共产党员,她更加注重自己的服务和形象了。刘女士的姐夫是名残疾人,想要买一套西装参加儿子的婚礼,刘女士找到丁菊,丁菊上门服务,和她一起到了其姐姐家。

“一进门我就蒙了。”丁菊说,她发现刘女士的姐夫因长期坐轮椅,两条腿已经变了形,腰围很大,上身却也很瘦。回到卖场后,丁菊找到专门销售西装的一家品牌商店长,费了好大劲,终于选定了两款合适的西服。

14年来,丁菊从普通员工成长为公司储备干部,多次被评为服务明星、创利英雄,2013年被授予省商业服务品牌“顾客好帮手”荣誉称号。

辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者 金松

四渔民海上打捞遇险 巡逻海军紧急救人

4名渔民海上外出摸海螺,不料中途遭遇大风浪遇险,一个大浪过来将橡皮艇“解体”、艇舱断裂,船舱立即进水。就在橡皮艇即将下沉的危难瞬间,附近海军军舰发现他们晃动救生衣呼救后紧急前来施救,4名渔民这才转危为安。

4月1日,为了表达对海军官兵和派出所的感激之情,4名渔民经过短暂休养后,特意来到驻葫海军某部和望海寺边防派出所赠送锦旗。

提到几天前死里逃生的海上遭遇,遇险渔民激动地说:“在我们近乎绝望时,是海军官兵给了我们第二次生命,关键时刻还得人民解放军啊!”

44岁的何启来等4人是河北秦皇岛人,空闲时喜欢去海中打些海货。3月29日12时30分许,何启来一行4人驾驶橡皮艇到渤海某海域去摸海螺、打渔作业。当行驶到葫芦岛港附近海域时,海上突起风浪,导致橡皮艇艇舱突然断裂,发动机瞬间失去动力。艇舱的断裂,造成海水不断涌入艇体,不一会儿整条艇就被淹没在波涛中,4人仅靠艇上的气囊漂浮在海面上。此时海况更加恶劣,风大浪急,焦急万分的他们不断拨打电话求救。他们试图向远处航行的商船求救,可是由于距离太远,商船没有发现他们。此时,他们全都脱下救生衣,不断地挥舞着求救。

几乎绝望的4人在海上苦苦支撑了1个多小时,浑身湿透的何启来等人被冻得瑟瑟发抖,



4名渔民海上遇险,被巡逻海军救起。

海军供图

脸色苍白。尽管如此,他们仍然不停地挥舞着红色救生衣。

偏巧此时,当天正在执行海上训练任务返航的海军某舰途经附近海域,船上官兵通过望远镜隐约发现海面上有个不大的黑点在晃动,疑似有人挥动着红色物体好像是救生衣,这引起了官兵们的注意。

由于海面上浪大风高、距离远、能见度低,海军舰艇转向靠近观察,终于发现了这艘遇险的渔船。当发现飘扬着五星红旗的中国舰艇向4名渔民靠拢时,他们兴奋地大叫起来:“我们在这里!我们有救了!”

海军官兵通过仔细观察,确定海水中晃动的是求救渔民后,全舰立即进入“救生部署”。

“老乡不要害怕,请注意安全,这里是海军军舰,我们来救你们!”在距离橡皮艇30米处,官兵们采取“舰舷救生”法向橡皮艇抛过去缆绳,随后在艇内渔民配合下将橡皮艇拉向舰艇右舷,同时利用放下的软梯子将4名渔民救上舰艇。

由于4个人浑身湿透,加上长时间在海水中浸泡,被官兵救上舰艇时已经体力不支,冻得说不出话来。见此情景,早已准备就绪的舰上医疗组立即为他们进行急救:“热敷袋进行复温,准备输液”……考虑到被救者体温较低,常温葡萄糖输入体内可能诱发身体痉挛,军医将葡萄糖袋放入热水中进行温处理后再为遇险渔民静脉输入,并拿来被褥给他们保暖。

15分钟后,何启来等人的体温逐渐恢复正常,意识也清醒起来。随后,官兵们又将新衣服和鞋袜拿出来帮渔民换上,并熬了姜汤,煮了热气腾腾的面条,为他们驱寒。4名遇险渔民边喝着姜汤,吃着热乎乎面条,感激的泪水顿时夺眶而出。

为尽可能减少渔民的财产损失,官兵们又将损坏的橡皮艇一并带回码头。此时,葫芦岛望海寺边防派出所民警和龙港区应急救援部门工作人员等也及时赶到将他们接到派出所,一边安抚渔民情绪,了解遇险过程,一边积极帮助联系遇险渔民的家属。

经过短暂休息过后,4名遇险渔民踏上了回家的路程。临行前,他们一行带着锦旗看望海军官兵和派出所民警,表达谢意。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清